

Q: Χρειάζονται χαρτόσημα, δικηγορόσημα, ή δικηγορόσημα εφάπαξ στις αιτήσεις;

A: Η υποχρέωση για τα χαρτόσημα, δικηγορόσημα και τα δικηγορόσημα εφάπαξ δεν τροποποιείται με οποιονδήποτε τρόπο με την τροποποίηση του Νόμου.

Q: Πόσες απεικονίσεις χρειάζονται σε κάθε αίτηση εγγραφής νέου σήματος;

A: Μόνο μία απεικόνιση χρειάζεται για κάθε αίτηση. Σε περίπτωση που η απεικόνιση δεν χωράει στο έντυπο ΕΣ2 τότε μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το έντυπο «Φύλλο αναπαράστασης Σήματος»

Q: Μπορώ να αιτηθώ την ανανέωση περισσότερων από ένα σήμα με το έντυπο ΕΣ07;

A: Σε κάθε αίτηση ΕΣ07 μπορείτε να αιτηθείτε την ανανέωση ενός μόνο σήματος.

Q: Χρειάζεται να προσκομίσω αποδεικτικά στοιχεία για τις μεταβολές που γίνονται με το έντυπο ΕΣ08;

A: Ο Κανονισμός δεν προβλέπει την προσκόμιση οποιουδήποτε αποδεικτικού στοιχείου πέρα από την ορθή συμπλήρωση του εντύπου.

Q: Μπορώ να αιτηθώ την μερική μεταβίβαση περισσότερων από ένα σήμα με το έντυπο ΕΣ10;

A: Σε κάθε αίτηση ΕΣ10 μπορείτε να αιτηθείτε την μερική μεταβίβαση προϊόντων ή υπηρεσιών ενός μόνο σήματος.

Q: Ποιός είναι ο ορθός τρόπος υπογραφής του εντύπου μεταβολών ΕΣ10 στην περίπτωση μεταβίβασης αίτησης σήματος ή μεταβίβασης εγγεγραμμένου σήματος;

A: Υπάρχουν 3 εναλλακτικοί τρόποι:

α) Η αίτηση για καταχώρηση μεταβίβασης σήματος υπογράφεται από τα 2 μέρη (ή δικηγόρους τους)

β) Η αίτηση μπορεί να υποβληθεί μόνο από τον δικαιοδόχο του σήματος και να συνοδεύεται από έγγραφη δήλωση υπογεγραμμένη από εγγεγραμμένο δικαιούχο του σήματος ή τον δικηγόρο του που να δηλώνει ότι συμφωνεί με την καταχώρηση του δικαιοδόχου ως νέου ιδιοκτήτη του σήματος

γ) Η αίτηση μπορεί να υποβληθεί μόνο από τον εγγεγραμμένο δικαιούχο του σήματος ή τον δικηγόρο του και συνοδεύεται από έγγραφη δήλωση υπογεγραμμένη από τον δικαιοδόχο ή τον δικηγόρο του που να δηλώνει ότι συμφωνεί με την καταχώρηση του δικαιοδόχου ως νέου ιδιοκτήτη του σήματος

Q: Μπορώ να καταχωρήσω συμπληρωματικά έγγραφα σε αίτησή μου πέρα από αυτά που προβλέπονται στον Νόμο και στους Κανονισμούς;

A: Οποιαδήποτε έγγραφα τα οποία καταχωρούνται που δεν προβλέπονται από τον Νόμο και τους Κανονισμούς δεν θα γίνονται αποδεκτά και θα επιστρέφονται.

Q: Ποια είναι η περίοδος που μπορώ να καταχωρήσω ένσταση στην εγγραφή εμπορικού σήματος;

A: Όσο αφορά αιτήσεις που δημοσιεύονται με τον τροποποιημένο Νόμο η περίοδος καταχώρησης ένστασης είναι τρεις μήνες μετά την δημοσίευση της αίτησης. Για όσες αιτήσεις έχουν ήδη δημοσιευθεί πριν την τροποποίηση του Νόμου ισχύει η περίοδος που αναγράφεται στην δημοσίευση, ήτοι 2 μήνες μετά την δημοσίευση της αίτησης.

Q: Πότε μπορώ να αιτηθώ μεταβίβαση του σήματός μου;

A: Μπορεί να καταχωρηθεί αίτηση μεταβίβασης σήματος τόσο πριν από την ολοκλήρωση της διαδικασίας εγγραφής όσο και μετά.

Q: Μπορώ να μεταβιβάσω ένα μέρος των προϊόντων ή υπηρεσιών του σήματός μου;

A: Ένα σήμα μπορεί να μεταβιβαστεί τόσο για το σύνολο όσο και για μέρος των προϊόντων ή υπηρεσιών για τα οποία έχει εγγραφεί. Η μερική μεταβίβαση μπορεί να γίνει τόσο πριν από την ολοκλήρωση της διαδικασίας εγγραφής όσο και μετά

Q: Η αίτηση εγγραφής του Εμπορικού Σήματος μου έγινε πριν την τροποποίηση του Νόμου ενώ η έκδοση πιστοποιητικού εγγραφής ή ανανέωσης έγινε μετά. Για πόσα χρόνια θα ισχύει η προστασία του σήματός μου;

A: Για όσα Εμπορικά Σήματα εκδοθεί πιστοποιητικό εγγραφής ή ανανέωσης μετά την τροποποίηση του Νόμου, η διάρκεια ισχύος της προστασίας του θα είναι 10 χρόνια.

Q: Πότε υποβάλω αποδεικτικά στην αίτηση ένστασης που καταχώρησα;

A: Ο Νόμος δίνει την δυνατότητα στο ενιστάμενο να υποβάλει τα αποδεικτικά συγχρόνως με την καταχώρηση της ένστασης αν ο ίδιος το κρίνει αναγκαίο. Ωστόσο, κατά το στάδιο της τεκμηρίωσης της ένστασης, ο ενιστάμενος πρέπει να υποβάλει αποδεικτικά προς τεκμηρίωση της υπόθεσής του.

Q: Η ένσταση που θα καταχωρήσω σε αίτηση εγγραφής που καταχωρήθηκε πριν την τροποποίηση του Νόμου θα είναι βάση των άρθρων πριν ή μετά την τροποποίηση του Νόμου;

A: Η ένσταση θα είναι βάση του τροποποιημένου Νόμου και τα άρθρα του τροποποιημένου Νόμου καθότι ο αυτός ο Νόμος είναι σε ισχύ κατά την καταχώρηση της ένστασης.

Q: Πότε καταχωρώ αίτηση εγγραφής λεκτικού σήματος;

A: Η αίτηση εγγραφής λεκτικού σήματος γίνεται σε περίπτωση που το σήμα συνιστάται από λέξεις, γράμματα, αριθμούς ή άλλους τυποποιημένους τυπογραφικούς χαρακτήρες ή συνδυασμό των ανωτέρω.

Q: Πότε καταχωρώ αίτηση εγγραφής απεικονιστικού σήματος;

A: Η αίτηση εγγραφής απεικονιστικού σήματος γίνεται σε περίπτωση που το σήμα συνιστάται από:

- 1) Μη τυποποιημένου χαρακτήρες (με χρώμα ή χωρίς χρώμα)
- 2) Στυλιστική απεικόνιση ή διάταξη ή κάποιο γραφιστικό χαρακτηριστικό ή χρώμα

- 3) Αποκλειστικά από απεικονιστικά στοιχεία
- 4) Συνδυασμό λεκτικών και απεικονιστικών στοιχείων

Q: Πότε καταχωρώ αίτηση εγγραφής χρωματικού σήματος;

A: Η αίτηση εγγραφής χρωματικού σήματος γίνεται σε δύο περιπτώσεις:

- 1) Εάν το σήμα συνιστάται αποκλειστικά από ένα μοναδικό χρώμα χωρίς περιγράμματα
- 2) Εάν το σήμα συνιστάται αποκλειστικά από συνδυασμό χρωμάτων χωρίς περιγράμματα με συστηματική διάταξη του συνδυασμού χρωμάτων κατά τρόπο ομοιόμορφο και προκαθορισμένο τρόπο

Η ένδειξη των χρωμάτων γίνεται με αναφορά σε γενικά αναγνωρισμένο χρωματικό κωδικό στο έντυπο ΕΣΣ.

Q: Πώς υποβάλω την αίτηση επαναφορά των πραγμάτων στην πρότερα κατάσταση (έντυπο ΕΣ12);

A: Μπορείτε να υποβάλετε την αίτηση επαναφοράς των πραγμάτων στην πρότερα κατάσταση σε σχέση με το εμπορικό σας σήμα υποβάλλοντας το έντυπο Ε.Σ 12, διά χειρός/ταχυδρομείου, συνοδευόμενο από το τέλος των €70 καθώς και τα έντυπα και τέλη που αφορούν την αίτησή σας. Σε περίπτωση που δεν προσκομίσετε τα έντυπα και τέλη που αφορούν την αίτησή σας και η αίτηση επαναφοράς των πραγμάτων στην πρότερα κατάσταση γίνει αποδεκτή, τότε θα κληθείτε να τα προσκομίσετε εντός ενός μηνός από την έγκριση.